

44场、3.2万余人参学，把习近平新时代中国特色社会主义思想送到机关支部、基层一线、企业班组。通过主题教育，广大党员干部进一步增强了理论武装的自觉性主动性，提高了理论指导实践、推动工作的能力本领。

第三，坚持“强党性”站稳立场，把为民造福作为最大政绩，党员干部党性作风受到深刻洗礼和锤炼。我们坚持把对党忠诚、为民造福作为根本政治担当，教育引导广大党员干部坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼，始终保持共产党人的政治本色。

一是践行正确政绩观。我们把树立和践行正确政绩观作为主题教育的重要内容，以中老铁路沿线开发建设为正面典型，以滇池沿岸违规违建为反面案例，教育引导党员领导干部从立场、品质、能力、意志上深刻检视、举一反三，把“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”想明白、做实在。制定16条负面清单，从严整治“半拉子工程”、“形象工程”、“面子工程”和统计造假等问题，推动党员领导干部以正确的政绩观用权、干事、作为。

二是办好民生实事。我们坚持以人民为中心，聚焦就业、教育、医疗、托育、养老、住房等13个民生领域的短板问题，抓实37个民生项目，办了一批让群众有感的好事实事。我们把群众最关心的教育、医疗问题作为重中之重，制定教育、卫生高质量发展两个三年行动，实施学前教育、基础教育、特殊教育等8个专项行动，以及医疗卫生领域强学科、强县级、强基层、管慢病等10大工程，着力办好群众家门口的好学校、好医院，推动领导干部带头联系薄弱学校和医院，当好编外校长、编外院长。我们深入学习浙江“千万工程”经验和“浦江经验”，“一户一策”帮助脱贫人口、低收入家庭增收，推动领导干部下访接访、挂联包案、联系服务群众。5个月来，参学单位各级领导干部接访群众4000多人次，推动解决问题1339个，化解信访积案1042件。

三是严肃党内政治生活。党员领导干部认真开好专题民主生活会，带头参加所在支部组织生活会，从政治、思想、能力、作风、纪律等方面进行党性分析，开展批评和自我批评。很多同志都表示，通过主题教育，经受了一次深刻的政治教育和思想洗礼，党性修养进一步提升，宗旨意识进一步树牢，工作作风进一步强化，纪律规矩进一步严明，各级党组织的创造力、凝聚力、战斗力进一步增强，政治生态持续向好、呈现新气象。

第四，坚持“重实践”解决问题，把“三法三化”作为基本工作方法，各族群众切实感受到了主题教育带来的新变化。我们坚持边学习、边调研、边检视、边整改，走出办公室、会议室，到基层一线去发现问题、研究问题、解决问题，干部受到了教育、群众得到了实惠。

一是大兴调查研究。我们把调查研究作为领导干部常态化的工作方法、工作习惯和必备技能，制定调查研究实施方案，省委常委领衔调研128次，推动解决问题141个。第一批参学单位领导班子成员开展调研8200多人次，发现问题7633个、解决问题4303个，召开成果交流会265场，建立成果转化清单1321个。同时，我们坚持眼睛向外，组织党政代表团赴上海、浙江、广东学习考察，认真学习东部发达省市贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的先进经验和成功做法，学先进、找差距，把学习收获转化为改进工作、推动发展的思路办法和具体行动。

二是动真碰硬检视整改。我们对照中央《意见》明确的6个方面突出问题，结合调查研究、巡视巡察、审计监督等发现的问题，省级层面检视出27个问题，制定132条整改措施，明确24名省级牵头领导和13个牵头部门，建立每月调度、整改销号、预警提醒、回访核查4项工作机制，扎实推进整改。对已销号的问题，按照不低于10%的比例，开展“回头看”，以解决问题的实际成效，体现主题教育的“成色”。

三是从严开展专项整治。我们采取“一个